

# 嫁给残疾丈夫28年不离不弃,生活刚有起色妻子却患了癌症 伸出手,帮一帮这对恩爱夫妻吧!

28年前,泰州姜堰区姜庄镇的张凤莲因为一个承诺,毅然嫁给因车祸导致半身残疾的朱海宏,并允诺照顾丈夫一辈子。张凤莲一点一滴践行自己的承诺,如今女儿大学毕业,并有了自己的家庭,就在张凤莲刚松了一口气的时候,噩耗降临在这个命运多舛的家庭,前些天,张凤莲被确诊为子宫内膜癌。本来就入不敷出的家庭,一下子被3万多元医药费打倒。

吴文锋 文/摄



一向乐观坚强的张凤莲无助地躺在病床上

## 男友受重伤她不离不弃

张凤莲今年49岁,年轻的时候经人介绍,与同村人朱海宏相识。1985年,就在两人谈婚论嫁时,意外降临了。朱海宏在上海被一辆大货车撞倒,在医院昏迷了36天。

“当时医生都说人不行了。”张凤莲回忆说,她得知后赶到上海,承担起照顾朱海宏的重担,或许是

感受到爱情的力量。36天后,奇迹发生了,朱海宏居然醒了,并在7个月出院。

回到姜堰后的朱海宏落下了残疾,右半边身子不能动,都要靠人扶着才能行走。见到这一情况,张凤莲的家人是既感到不幸,又觉得庆幸,因为两人虽然订了亲,可

毕竟还没结婚,大伙儿都劝张凤莲放弃这段感情,毕竟残疾人照顾不了家庭。

“我应该照顾他。”张凤莲对家人说:“人家没呆没痴,不能言而无信。”在她悉心照料下,朱海宏奇迹地能独立行走,两人1987年举行了结婚仪式,并在当年生了个女儿。

## 丈夫开残疾人车养家

因为朱海宏受伤特别严重,不能干重活,大部分的农活都落到张凤莲的头上,除了种家里的一亩多地,闲下来时她还接一些缝纫活。

女儿朱倩玲上中学时,学费多

了,家庭负担重了起来。朱海宏买了辆残疾人三轮车,私下里拉活。一直干了10年,女儿大学毕业才停止。因为长时间坐在车里,朱海宏肌肉严重萎缩,“平时也不敢下车,

怕别人看到他有病,不坐他的车。”张凤莲说,从2007年开始朱海宏就彻底不能行走,每次出去,都是张凤莲将其扶到车上,连小便都是用

## 苦尽甘来却得了癌症

前年,女儿朱倩玲毕业后找到一份还算不错的工作,随后结婚,有了自己的孩子。张凤莲和朱海宏看到了生活的希望,今年张凤莲准备去帮女儿带小孩,可想不到的是,厄运再次降临到这个命运多舛的家庭,前些天,张凤莲感觉浑身无力,到医院检查后确诊为子宫内膜癌。

丈夫瘫在床上,自己又患了癌症,女儿的小家庭为了买房还欠了30多万元的外债,张凤莲一下子蒙

了,在亲戚朋友的帮助下,张凤莲的手术还是如期进行了,可欠下了3万多元的债务。

昨天下午,记者在泰州市人民医院见到张凤莲,进行完手术的她气色还算不错,可借来的钱已经只剩下2000多元,接下来还要有四五次化疗,最起码还有两万多元的缺口,“以前丈夫残疾,我有勇气照顾他生活下去,可现在这个情况我是真没辙了。”张凤莲说。

记者找到泰州市人民医院医务处,医务处的李处长告诉记者,根据张凤莲的特殊情况,医院将减免其15%的医药费。

而随后,记者从姜庄镇了解到,镇上一一直在帮张凤莲全家缴纳农村合作医疗保险,只是张凤莲不知情,等出院后,张凤莲可以凭借发票进行报销,可以报销一万多元。另外,姜庄镇表示还将为张凤莲一家争取其他的帮助,保证这户困难家庭的生活。

## 两退伍老兵创业 5万斤黄梨卖不掉

买梨就是对他们最大的帮助,价格你说了算

昨天中午,在徐州新沂市阿湖镇阿湖村村南的一片梨园内,58岁的王爱宝站在田埂上很是无奈,“今年是大丰收,可这么多梨怎么才能卖出去?”5年前,他和长他一岁的同村老友周宇才,一起创业种植晚秋黄梨,今年11亩地约收获5万斤黄梨,却遭遇滞销尴尬。这两位退伍老兵,希望有人能买他们的黄梨,“价格由买家说了算,只要能卖出去就行。”

### 两退伍老兵创业种梨

新沂市阿湖镇阿湖村,地处新沂市东北处,和连云港东海县毗邻。除了当兵那几年,王爱宝和周宇才没离开过这个村庄。从部队复员后,周宇才和王爱宝开过小店、种过大棚……五年前,周宇才听说附近东海县石梁河镇的晚秋黄梨特别好,于是提出让王爱宝到石梁河镇看看梨树。此时,刚刚从种植大棚失利阴影中走出来的王爱宝,正发愁闲置的8亩田地如何安排。“当时村里很多人说,你们从没搞过种植业,年龄又这么大了,还折腾什么。”

不过,他俩还是从石梁河镇引进了晚秋黄梨,开始了晚年创业梦想。“我们希望通过自己的双手,不仅改善家人的生活,还能带动乡亲们富起来。”王爱宝说。现在村里已经有人跟着他们种植晚秋黄梨,“如果今年销售局面打开的话,明年种植的农户会更多。”王爱宝说。

### 5万斤黄梨滞销

开始,他们对种梨一窍不通,

“自己买书学,或者从网上找资料看。”王爱宝的女儿在阿湖街上开了一家家电门市,儿子也在那里帮忙。平常遇到种植上面有什么问题,王爱宝喜欢去门市,让儿子从网上寻找解决方案。时间长了,两人感觉太麻烦,便自己学习用电脑。由于梨树挂果后糖度高,招引虫子,他从网上得知可用糖醋液杀虫,“1斤糖、4斤醋、16斤水混在一起,足够我这8亩梨地用的了。”

经过他们的精心种植,晚秋黄梨长势十分喜人。一棵挂果多的梨树,能采摘到一百多斤的晚秋黄梨,每个黄梨的重量平均1公斤左右。以王爱宝种植的1380棵梨树计算的话,今年他家的晚秋黄梨产量保守估计在3万斤以上。

按照晚秋黄梨的种植规律,每年的产量都会递增,今年恰好是王爱宝和周宇才种植的黄梨丰收期,两家果园总面积约11亩,产量约5万斤,这让王爱宝和周宇才又喜又忧,他们不知道该如何才能将这么多晚秋黄梨销售出去。他们通过各种亲戚关系来寻找销售路子,但迄今为止,只是周宇才接到一个临沂



黄梨丰收了,王爱宝却为销路发愁

的咨询电话。

昨天下午,王爱宝的儿子打算在淘宝网上开个网店帮助父亲销售,但由于晚秋黄梨已经开始成熟采摘,开网店的步骤又很复杂,担心来不及。“这种方式,不可能大批量短时间将黄梨销售出去。”周宇才在筹划,实在不行就和王爱宝去一趟镇政府,希望镇政府能帮助向外销售。

### 无害种植营养丰富

为了保证黄梨味道好,在种植过程中,王爱宝和周宇才坚持用农家肥料灌溉,喷洒无毒的生物农药,确保他们的晚秋黄梨是绿色食

品。晚秋黄梨富含钙、铁、锌、钾、硒等多种微量元素及维生素B和C、胡萝卜素以及苹果酸、柠檬酸等有机酸和果酸,这些成分对于人类非常有益,特别是其所含的天门冬素,对人体健康尤其是肾脏具有特殊的医疗保健功效。

在王爱宝和周宇才的梨园中,可以看到晚秋黄梨个型较大,吃了一个后能感觉到其皮薄核小,果肉细滑,洁白香甜。周宇才说,晚秋黄梨果皮中有一层薄膜,能够锁住水分不易流失,所以储存期长达6-8个月之久。如果你想帮助他们,可以致电18260374053,与王爱宝联系。

刘清香 文/摄

## 铁链锁脚踝 年轻女子上街溜达

昨天下午2点多,有市民报警称,在徐州市云龙区绿地世纪城附近,一名20多岁的女孩两只脚上都被铁链锁了起来,独自一个人晃悠悠走在路上,十分诡异。云龙公安分局黄山派出所民警赶到现场将女孩带到所里,无论如何询问,对方就是不说话,无奈只好找来锁匠打开锁链,将她送到救助站。

据民警介绍,当时他们发现女孩的时候,她的双脚脚踝上分别锁着一根铁链子。被带到派出所后,民警询问女孩的基本情况,对方却一问三不知,“她都说自己不知道,身上有个挎包,里面有个手机,拿出来一看,竟是个手机模型,没有任何能够证明其身份的证件。”

民警反复询问女孩铁链为什么会锁在自己脚上,是否受到迫害?女孩一开始不作答,最后却称是自己锁着玩的,钥匙也被弄丢了。民警无奈之下,只好找来锁匠,将两把锁打开,取下铁链。锁和铁链都是崭新的,也未对女孩身体造成伤害。民警推测,可能是刚被锁上不久,“从女孩衣着打扮上看,应该没有精神异常,但她说话的时候,有点激动,或许在近期受到刺激。”女孩表示自己不是徐州人,但不愿透露家庭住址。

下午4时许,女孩被送到徐州救助站,民警表示他们还会继续留意女孩的情况,救助站方面也会照顾女孩起居,希望能尽快找到她的家人。

李迎迎 刘清香